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Znanje je jedna od osnovnih poluga razvitka

Upravljati znanjem znači moći aktivno oblikovati i 
kreirati uže i šire okruženje

Spoznaja o isplativosti ulaganja u proces obrazovanja, razvoj
potrebe cjeloživotnog učenja i nadogradjivanja novog znanja, uz
interdisciplinarni pristup sustavno i argumentirano ugrađuju se u 
model kvalitete znanja.



Bolonjski proces kao reforma visokog obrazovanja ne podrazumijeva samo
reformu „na papiru“ nego i konkretne korake u samom nastavnom procesu.

Bolonjski proces promatra studenta kao ozbiljnog partnera i temelji se na
kontinuitetu, međusobnom povjerenju i razumijevanju, intenziviranju
dijaloga između svih sudionika visokog obrazovanja.

“Bolonjski proces”



Informacijsko društvo je ono društvo u kojem su stvaranje, distribucija i 
dijeljenje, manipulacija te dostupnost informacija važna gospodarska, kulturna i 
društvena aktivnost.

Gospodarstvo znanja ili "knowledge economy" podrazumijeva gospodarske aktivnosti
koje svoj uspjeh ne temelje na minimalizaciji troškova i iskorištavanju resursa, već na
kompetitivnim prednostima baziranim na znanju - od jedinstvenih znanja i sposobnosti u 
kreiranju poslovnih procesa, preko jedinstvenog znanja upakiranog u proizvode, do 
znanja u obliku upravljanja informacijama i komunikacijama. 

Informacijsko društvo i gospodarstvo znanja



Informacijsko društvo + gospodarstvo znanja

= čine društvo znanja

Društvo temeljno na znanju, koje stvara, dijeli i koristi znanje za
prosperitet i dobrobit svojih članova. 



Gospodarski razvoj mora biti praćen odgovarajućom razinom znanstveno
istrazivačkoga rada koji se temelji na horizontalno i vertikalno umreženim
sustavima za prikupljanje, obradu, memoriranje i diseminiranje znanstvenih
informacija. 

Znanstvene informacije predstavljaju
segment znanstvene komunikacije, 
tj.neformalnih (usmenih i pismenih) 
komunikacijskih procesa i formalnih
komunikacijskih procesa posredovanjem
znanstvenih informacija.

Znanstvene informacije



Case study: Ekonomski fakultet u Osijeku,
Kolegij: Upravljačko informacijski sustavi
Akademska godina: 2006./2007.
Smjerovi: Marketing Management i Financijski Management

Primjena KnEx (Knowledge Exchange) sustava u procesu transfera znanja

Da bi se poboljšao proces komunikacije i stjecanja novih znanja, proces
polaganja ispita temelji na više manjih procesa kao što su: 

predavanja, 
vježbe, 
seminari, 
samostalni radovi timova studenata, 
praktična nastava i 
ostali oblici nastave.

Svi ti procesi u konačnici čine sinergiju i daju dobru prolaznost na ispitima, 
a što je ipak najvažnije, dolazi do realnog stjecanja novih znanja i vještina.



Upravo stoga je i razvijen CMS sustav u okviru kolegija „Upravljačko
informacijski sustavi“ koji će doprinijeti kontaktnosti i sustavnoj brizi o 
studentima. 

CMS sustav razvijen za potrebe temeljite provedbe odrednica reforme
visokog obrazovanja (Bolonjskog procesa) na Ekonomskom fakultetu u 
Osijeku se temelji na SOFA sučelju, a nazvan je upravo prema svojoj
namjeni KnEx (Knowledge Exchange) – razmjena znanja.



KnEx sustav omogućava: 

kontinuirano praćenje studenta kroz njegov rad, 
podatke o svakom pojedinom studentu, 
mogućnost prijave kolokvija, 
stavljanja pristupnih radova i seminara u jedinstvenu bazu kojoj mogu

pristupiti samo registrirani studenti i komentirati svaki pojedini rad.

Još su brojne mogućnosti samoga sustava koje je moguće upotrebljavati i koje će se 
implementirati ovisno o dodatnim potrebama nastavnog procesa.



Slika 1: Razine komunikacije u provedbi Bolonjskog procesa
Izvor: Lamza-Maronić,M.,Glavaš,J.:kolegij Upravljačko informacijski sustavi, ak.god.2006./2007.

Sve tri osnovne razine komunikacije su svakako potrebne, ali u današnje vrijeme ekonomije
znanja najvažnija je upravo razina 3. Ona pruža studentima, zajedno s osobnim kontaktom, 
jedinstvenu vrstu komunikacije i stjecanje specifičnih znanja u kontinuitetu.
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